

自称梦中遇“大师”指点

# 男子扮民警开假警车行骗

本报5月30日讯(通讯员 清华 记者 于潇潇)青州一无业男子梦见“大师”指点,说其有警察命,便假扮警察开着假警车,以帮农民换领二代身份证为名,骗取服务费1500元。30日,记者了解到,该男子已被依法治安拘留。

28日早上,青州东夏镇某村几名60多岁的老人来到东夏派出所,向民警索要二代身份证。几位老人称,一个多星期以前,他们就把服务费和照片交上去了,说好两天证件就能送到家,结果等了近十天,到现在

都没收到二代身份证。

值班民警一听就纳闷了,二代身份证换领国家的费用标准是四十元,并且是由本人到派出所照相,不使用照片。老人们提出的事情经过根本不符规定,感到事情有些蹊跷,民警仔细询问情况后才了解事情的来龙去脉。

原来,5月10日左右,该村通知说镇上要给每位农民办养老保险,必须要用二代身份证,要求没有的赶紧去派出所办理。由于猜测当时到派出所办理的人肯定很多,老人们便决定过两天再去。

过了大约三四天,一辆带着警灯的黑色轿车开到村里,一个穿着“警服”的小伙子,对老人们说只要交五十元钱和两张照片,二代身份证就能办好,并且派出所的工作人员会亲自送上门来。老人们信以为真,纷纷交了钱和照片。没想到这一等就是一个多星期,眼看办保险的日期就要到了,老人们坐不住了,于是结伴来到派出所打听情况。

民警马上进行立案调查。5月30日,民警接到消息,有人正在东夏镇另一个村子办理二代身份证。民警立即出警,将正在

“为人民服务”的张某抓获。

经调查,张某是东夏镇人,无正当职业,曾因赌博被公安机关依法处理,前段时间又忍不住赌瘾输了钱,手头拮据。一天晚上,张某做梦梦见“大师”说其有警察命,醒来后便打起做“假警察”的算盘,并且私自从市场上购买了“警灯”、“警服”,将汽车改装。听到镇上要办养老保险需用二代身份证的消息后,便开始扮警察收取服务费,前后共收取一千五百元。

目前,该男子被依法治安拘留,假警车也被依法收缴。

## 送孩子上学后遇检查 女子持假行驶证 被拘15天

本报5月30日讯(记者 张胤)送孩子上学后遇到交警例行检查,37岁的裴某拿出一张行驶证竟是假的。30日当天,裴某被处以15天拘留,但她一直坚称行驶证是其丈夫给的,她根本不知道有假。

30日上午8点半左右,潍城交警大队一中队民警在和平路东风街路口执勤时,拦下一辆面包车例行检查。驾驶员裴某应要求拿出了驾驶证和行驶证。

民警在查看行驶证时,发现证件的字体和防伪都有问题,明显是一个假证件。由于裴某说不清楚为何持有假证件行车,民警当即将其车辆扣留,要求裴某到一中队接受处理。

裴某表示,这辆车是2006年购买的,平时很少开,都是骑电动车。当天早上急着送孩子上学才带着驾驶证和丈夫给的车辆行驶证出了门,没想到行驶证竟然是假的。

民警随即针对其车牌进行了查询,发现登记车辆年审有效期是在2010年3月份,并不是假证上所载的2008年3月份。此外,发动机型号与她所驾驶的发动机型号也不同。裴某称,这辆面包车曾经大修过一次,可能更换了发动机。除了这些,其它登记信息与假证大致相同。

虽然裴某说不明白行驶证是如何取得的,但持有假行驶证驾驶已经触犯了法律。当天下午,警方对其处以15日拘留、罚款2000元并扣除12分的处罚。

## 六旬老人长住救助站一年半

女儿可能在潍坊,知情者可拨打 8232335



本报5月30日讯(记者 马媛媛 通讯员 樊东辉)一年逾六旬的妇女,一年半以来,由于无法弄清她的确切地址和姓名,老人一直住在救助站。30日,工作人员在与老人的交流中推测,老人可能有两个女儿在潍坊,知情者可拨打 8232335 联系救助站。

30日,记者在潍坊市救助站见到老人时,她头扎两个麻花辫,身穿米色的短袖,精神状况不是很好。

潍坊市救助站救助管理科工作人员回忆称,2009年12月31日早晨,救助站的工作人员在一次上街巡回救助时,在健康西街与爱国路路口发现了这位衣衫褴褛的老年人。救助站工作人员上前询问,但是当时老人神智不清,问了半天,没有一点收获。于是,工作人员将老人带回救助站,期待能够在老人清醒以后与其家人取得联系。但一年半过去了,至今仍没有找到老人的家人。

工作人员告诉记者,老人的精神状况已经比之前好多了。老人刚到救助站的时候,神志不清,自理能力很差,经常在深夜里哭闹,自言自语,手舞足蹈。后来,救助站

工作人员把老人送到潍坊市第三人民医院接受治疗。经过治疗后,老人的病情有了明显好转,救助站工作人员与老人的接触中逐步获得了一些信息。老人称她是从沂南来的,她的老伴叫朱国华(音),为此,工作人员从沂南多方打听查询,但还是没有查到她的任何信息。

30日,工作人员在与老人的谈话中,推测出老人在潍坊好像还有两个女儿,分别叫朱献学(音)、朱献宝(音),她说她来潍坊就是为了找自己的两个女儿。

潍坊市救助站工作人员称老人在和他们接触的这段时间里,时不时的会说起自己想回家,工作人员希望有知情人员看到报道后,能主动联系救助站,好让老人早日找到亲人,回到自己的家。知情者可拨打 8232335 联系救助站。